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  :المعالجة المحاسبية للمنتوجات -7

 التمويناتة الإنتاج تعمل المواد الأولية واللوازم ولكي تقوم المؤسسة الصناعية و الخدمية بعملي

بعد عملية التصنيع تحصل المخازن للورشات بغرض التصنيع و ذلك بإخراجها منالأخرى كمدخلات و

  .على منتجات مختلفة تقوم بإدخالها للمخازن

  ":استهلاك المواد الأولية واللوازم والتموينات  - 1- 7

اللوازم والتموينات حسب طريقة الجرد حاسبي لاستهلاك المواد الأولية ويختلف التسجيل الم

  .المتبعة

 :طريقة الجرد الدائم  - أ

الأخرى حسب طريقة الجرد الدائم عند  تسجل عملية استهلاك المواد الأولية و اللوازم و التموينات

اللوازم المستهلكة مدين المواد الأولية و - 601جعل الحساب وذلك ب ،خروجها من المخازن نحو الورشات

اء التموينات الأخرى المستهلكة مدين بتكلفة شر - 602الحساب  لة وبتكلفة شراء المواد الأولية المستعم

التموينات  - 32مواد أولية و لوازم  والحساب  31ا في ذلك الحساب يقابلهالتموينات الأخرى المستعملة و

  :خرى على التواليالأ

  

601  

  

  

  

602  

  

  

31  

  

  

  

32  

  تاريخ الخروج من المخازن

  مواد أولية و لوازم مستهلكة/ من حـ

  مواد أولية ولوازم/ إلى حـ                  

  خروج مواد أولية و لوازم سند خروج رقم

  من المخازن تاريخ الخروج

  تموينات أخرى مستهلكة/ من حـ

 تموينات أخرى/ إلى حـ                      

  خروج التموينات الأخرى من المخازن سند خروج رقم

  

C1 

 

 

 

C2 

 

 

C1 

 

 

 

C2  

  ؛تكلفة شراء المواد الأولية و اللوازم المستعملة :C1: حيث أن

          C2  :الأخرى المستعملة تكلفة شراء التموينات  

استعمال التموينات الأخرى لا يخص المؤسسة الصناعية فقط بل تشترك معها في ذلك المؤسسة 

  .التجارية

 :طريقة الجرد المتناوب  -  ب

التموينات الأخرى حسب طريقة الجرد المتناوب هلاك المواد الأولية و اللوازم ويتم  تسجيل است

  .كما تم التطرق لذلك عند التطرق للمخزونات في عملية الشراء) n/31/12(في نهاية الدورة المحاسبية 
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  :إدخال المنتجات للمخازن -  2- 7

  :تقسم منتجات المؤسسة محاسبيا كما يلي

  .منتجات قيد التنفيذ من السلع - 33

  .خدمات قيد التنفيذ  - 34

  تنقسم المنتجات المخزنة إلى و: منتجات مخزنة - 35

  منتجات نصف مصنعة - 351

  منتجات تامة الصنع - 355

  :ينقسم بدوره إلىمخزون منتجات باقية ومواد مسترجعة و - 358

  فضلات - 3581            

  مهملات - 3585            

  مواد مسترجعة - 3586            

  .يختلف التسجيل المحاسبي لعملية الإدخال حيث طريقة الجرد المتبعة

 :طريقة الجرد الدائم   - أ

 -351ذلك بجعل الحساب تجات للمخازن في تاريخ الإدخال وإدخال المن يتم التسجيل عملية

منتجات تامة  - 355منتجات نصف مصنعة مدين بتكلفة الإنتاج المنتجات نصف المصنعة، و الحساب 

مخزون المنتجات الباقية  - 358الحساب لمنتجات المنتجات تامة الصنع، ونتاج اإالصنع مدين بتكلفة 

 - 72المواد المسترجعة و يقابلهم في ذلك الحساب مدين بتكلفة الفضلات ومهملات والمسترجعة والمواد 

  :إنتاج مخزن كما يلي

 

  

351  

355  

358  

  

  

  

  

72  

  تاريخ الإدخال للمخازن

  منتحات نصف مصنعة / من حـ

  منتجات تامة الصنع / من حـ

  مخزون المنتجات الباقية والمواد المسترجعة/ من حـ

  إنتاج مخزن/ إلى من حـ                              

  خال رقمدإدخال المنتجات للمخازن سند إ

  

P1 

P5 

P8 

 

 

 

 

P1+ P5+ P8  

  .تكلفة إنتاج المنتجات نصف مصنعة:p1 :  حيث أن

            P5:تكلفة إنتاج المنتجات تامة الصنع.  

            P8: الباقية و المواد المسترجعةتكلفة إنتاج مخزون المنتجات.  
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 :الجرد المتناوبطريقة   -  ب

حيث يستعمل  72، و الحساب 358، 355، 351خلال الدورة لا يتم استعمال حسابات المنتجات 

  .لال مرحلتينخات في نهاية الدورة فقط وذلك من هذه الحساب

 : إلغاء مخزون أول المدة - 1

، 351لمختلف المنتجات و ذلك بجعل الحسابات في نهاية الدورة يتم إلغاء مخزون أول المدة 

 بجعله دائن 72لهم في ذلك الحساب و يقاب. دائنة بتكلفة إنتاج مخزون أول المدة لكل منهما 358، 355

 :كما يلي

  

72  

  

  

351  

355  

358  

  

31/12/n  

  إنتاج مخزون/ حـ من

  منتجات نصف مصنعة/ حـ إلى                

  منتجات تامة الصنع/ حـ إلى                

  المنتجات الباقية و المواد المسترجعة/ حـ إلى

  مخزون آخر المدة للمنتجات إلغاء         

  

Pi1+Pi5+Pi8 

  

 

 

Pi1 

Pi5 

Pi8  

   ؛تكلفة انتاج مخزون أول المدة للمنتجات نصف المصنعة:  Pi1: حيث أن

          Pi5 :؛تكلفة إنتاج مخزون أول مدة للمنتجات تامة الصنع  

          Pi8 :تكلفة إنتاج مخزون أول مدة للمنتجات الباقية المواد المسترجعة.  

 :تسجيل مخزون آخر مدة - 2

حاسبة حيث يقيم منتجات جردا ماديا خارج المالفي نهاية الدورة تقوم المؤسسة بجرد مختلف 

يقابلهم في ذلك الحساب تاج ومدينة بتكلفة الإن 358، 355، 351يسجل بجعل الحسابات بتكلفة الإنتاج و

  :كما يلي 72

  

351  

355  

358  

  

  

  

  

72  

31/12/n  

  منتجات نصف مصنعة/ من حـ

  منتجات تامة الصنع/ من حـ

  المنتجات الباقية والمواد المسترجعة/ من حـ

  إنتاج مخزون/ إلى حـ                          

  مخزون أول المدة للمنتجات تسجيل

 

Pi1 

Pi5 

Pi8  

 

 

 

 

Pi1+Pi5+Pi8  

  تكلفة انتاج مخزون آخر المدة للمنتجات نصف المصنعة   :Pi1:    حيث أن

             Pi5 :تكلفة إنتاج مخزون آخر مدة للمنتجات تامة الصنع  

             Pi8 :تكلفة إنتاج مخزون آخر مدة للمنتجات الباقية المواد المسترجعة 
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  :الخدمات قيد التنفيذالمنتجات و  - 3- 7

  :تنقسم المنتجات قيد التنفيذ إلى

  :المنتجات قيد التنفيذ للسلع وينقسم بدوره إلى - 33

  .منتجات قيد التنفيذ -331     

  .ال قيد التنفيذشغا -332    

  :ينقسم بدوره إلىمات قيد التنفيذ ودخ - 34

  .دراسات قيد التنفيذ -341        

  .تقديم خدمات قيد التنفيذ -345        

 .تكتمل في نهاية الدورة المحاسبيةلم هي مختلف المنتجات والأشغال التي :ات قيد التنفيذ للسلعالمنتج -

هي مختلف الخدمات المطلوبة من طرف الزبائن ولم تكتمل في نهاية الدورة  :الخدمات قيد التنفيذ -

 .المحاسبية

  :الخدمات قيد التنفيذ محاسبيا كما يليتسجل المنتجات و

 :الدائمطريقة الجرد   - أ

" n/31/12" الخدمات قيد التنفيذ محاسبيا في نهاية الدورة ب هذه الطريقة تسجيل  المنتجات وحس

خدمات قيد التنفيذ مدين بتكلفة إنتاج  -34الحساب المنتجات قيد التنفيذ للسلع، و - 33يجعل الحسابين 

يقابلها في ذلك الحساب بالسنة للثاني ومات قيد التنفيذ السلع قيد  التنفيذ بالسنة للأول وتكلفة إنتاج الخد

 : كما يلي إنتاج المخزن - 72

  

33  

34  

  

  

  

  

72  

  

31/12/n  

  منتجات قيد التنفيذ للسلع/ من حـ

  خدمات قيذ التنفيذ/ من حـ

  إنتاج مخزون/ إلى حـ                        

  تسوية  المنتجات قيد التنفيذ

 

P3 

P4 

  

 

 

 

P3+p4 

  

  :كما يليعكس القيد السابق ن"  n+1/01/01" بداية الدورة الموالية في و             

  

72  

  

  

  

33  

34  

  

01/01/1+n  

  إنتاج مخزن/ من حـ

  منتجات قيد التنفيذ للسلع/ إلى حـ     

  خدمات قيذ التنفيذ/ حـ          

  إلغاء مخزون أول المدة للمنتجات والخدمات

 

Pi3+Pi4 

  

 

 

Pi3 

Pi4 
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  .تكلفة إنتاج مخزون أول المدة المنتجات قيد التنفيذ للسلع : Pi3: حيث أن

          Pi4: تكلفة إنتاج مخزون أول المدة للخدمات قيد التنفيذ.  

  :طريقة الجرد المتناوب  -  ب

المعالجة المحاسبية للمنتجات والخدمات قيد التنفيذ في نهاية الدورة المحاسبية وذلك من خلال  تتم

  :مرحلتين هما

 :مخزون أول المدة للمنتجات والخدمات قيد التنفيذإلغاء  •

مدينين بتكلفة إنتاج مخزون أول المدة ويقابلها في ذلك الحساب  34، 33ذلك بجعل الحسابين  يتم    

   :وذلك كما يلي 72

  

72  

  

  

  

33  

34  

  

31/12/n  

  إنتاج مخزن/ من حـ

  منتجات قيد التنفيذ للسلع/ إلى حـ     

  التنفيذ خدمات قيذ/ حـ          

  إلغاء مخزون أول المدة للمنتجات والخدمات

 

Pi3+Pi4 

  

 

 

Pi3 

Pi4 

  

  .تكلفة إنتاج مخزون أول المدة المنتجات قيد التنفيذ للسلع : Pi3: حيث أن

          Pi4: تكلفة إنتاج مخزون أول المدة للخدمات قيد التنفيذ.  

  :التنفيذتسجيل مخزون آخر المدة للمنتجات والخدمات قيد  •

  ل مخزون آخر المدة سجنالمادي خارج المحاسبة للمنتجات قيد التنفيذ للسلع و الخدمات بعد الجرد 

  :كما يلي

  

33  

34  

  

  

  

  

72  

  

31/12/n  

  منتجات قيد التنفيذ للسلع/ من حـ

  خدمات قيذ التنفيذ/ حـمن 

  إنتاج مخزون/ إلى حـ                        

للمنتجات والخدمات قيد خر المدة آتسجيل مخزون 

  التنفيذ

 

P3 

P4 

  

 

 

 

P3+ P 4 
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 :المشتريات غير المخزنة من المواد و التوريدات - 4- 7

كل مواد الكهرباء، الغاز، الماء، و مثلا هي المشتريات التي لا تدخل لمخازن المؤسسة لطبيعته

  .الصيانة والتنظيف وتدخل بوثيقة إدارية مثل المواد الطاقة أو التموينات المختلفة التي لا 

نة بل تسجل مشتريات مخز -38تسجل هذه المشتريات خلال الدورة دون المرور على الحساب 

المشتريات غير المخزنة للمواد و التوريدات و ذلك بجعله مدين بمبلغ  - 607مباشرة في الحساب 

  : المشتريات خارج الرسم كما يلي

 

  

  

  

  

  

607  

4456  

6424  

  

  

  

  

401  

512   

53  

  الفاتورةاريخ ت

  المشتريات غير المخزنة من المواد والتوريدات/ من حـ

  الرسم على رقم الأعمال المسترجع/ حـ    

  رسم الطابع/ حـ    

       أو موردو المخزونات و الخدمات/ إلى حـ                    

     أو البنك/ حـ                        

  الصندوق/ حـ                        

  تسوية  المنتجات قيد التنفيذ

 

X 

t X  

TF  

 

 

  

  

  

  

  

 

Z  

بعد في نهاية الدورة تجري المؤسسة جرد مادي فإذا كانت هناك بعض هذه المواد لم تستهلك 

  .بجعله دائنا 607بجعله مدينا بتكلفة شراء هذه المواد و يقابله في ذلك الحساب  486الحساب ل في تسج

  

486  

  

  

  

607  

31/12/n  

  أعباء مسجلة مسبقا/ من حـ

المشتريات غير المخزنة لمواد / إلى حـ                 

  والتوريدات

  نة للمواد  والتوريداتزتسوية  المشتريات غير المخ

 

xf 

  

 

 

xf 

  

  .تكلفة شراء المواد و التوريدات غير المستهلكة في نهاية الدورة xf: حيث أن  

  :عكس القيد السابق كما يلييفي بداية الدورة الموالية 

  

 X: ثمن الشارء خارج الرسم   
t X  :t% TVA                       

  TF: رسم الطابع               

Z= X+tX+TF        TTC 
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607  

  

  

  

486  

01/01/1+n  

  المشتريات غير المخزنة لمواد و التوريدات / من حـ

  أعباء مسجلة مسبقا/ إلى حـ                        

نة للمواد و التوريدات زتسوية المشتريات غير المخ

  التي لم تستهلك في الدورة السابقة

 

xf 

  

 

 

xf 

  

 


